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NHNJSTA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE S. VICENTE 

QUADRIÉNIO 2021/2025 

Aos oito dias do mês de julho do ano dois mil e vinte quatro, pelas vinte e uma horas, 

reuniu a Assembleia de Freguesia de S. Vicente, em Sessão Ordinária, na Biblioteca 

Domingos Alves da Junta de Freguesia de S. Vicente, na Rua do Fecisco, freguesia de S. 

Vicente, presidida pelo Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, Senhor António 

de Jesus Marques da Silva e secretariado pelo Senhor João Ricardo Silva, Primeiro 

Secretário, e pela Senhora Ana Catarina, Segundo Secretário. 

A Assembleia de Freguesia tinha a seguinte composição de deputados; em 

representação da Coligação Juntos por Braga, Diana Costa em substituição de Diana 

Silva, Paulo Veiga em substituição de Marta Brito, Domingos Lourenço em substituição 

Joaquim Almeida, Gonçalo Castro e de Paulo Gonçalves. Em representação pelo 

Partido Socialista, António Silva, Bruno Torres, João Ricardo Silva e Ana Catarina. Em 

representação do Grupo de Cidadãos Eleitores JM21, José Macedo e Hélder Pinheiro e 

Maria Fernandes. Pela CDU, André Castanho. 

A ausência dos deputados, foram devidamente e oportunamente comunicadas ao 

Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, cujos documentos serão anexados a 

esta Ata e confirmada a respetiva substituição. 

Estiveram também presentes, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia, Daniel Pinto 

e os membros do executivo; a Senhora Raquel Nair e Romy Carvalho, e o Senhor Tony 

Reis. 

A Assembleia tinha a seguinte ordem de trabalhos; 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

A. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

01. Informação do Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia; 

03. Inscrições e Intervenção do público 

D
O
 
BB
 

04. Apresentação e votação de Moções, Congratulações, Votos de Pesar, Votos 

de Louvor, Outros; 
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E. 05. Apresentação de Declarações Políticas. 

B. ORDEM DO DIA: 

01. Votação da ata relativa à 11.º Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de 5. 

Vicente. 

02 - Discussão e votação do <protocolo de apoio no âmbito da ação escolar para 

fornecimento de refeições escolares=, nos termos da alínea 9) do nº 1 do artigo 9º da 

Lei nº 75/2013 de 12 de setembro. 

03 - Discussão e votação do <Acordo de colaboração no âmbito das atividades de 

animação e apoio à família (AAAF) na educação pré-escola=, nos termos da alínea 9) 

do nº 1 do artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro. -- 

04 - Apreciação da informação do senhor Presidente da Junta de Freguesia acerca da 

atividade e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) nº 2 do artigo 9º 

da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro. 

O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia confirmou perante todos os 

deputados presentes, o envio atempadamente dos documentos de suporte às 

deliberações que constam nos pontos da Ordem de Trabalho. ---- 

Verificadas as presenças e certificada a existência de quórum para que a reunião 

ocorresse, depois de cumprimentar todos os Deputados da Assembleia de Freguesia 

de S. Vicente, os Elementos do Executivo e Público em Geral, deu-se início aos 

trabalhos. 

ORDEM DE TRABALHO: 

Período Antes da Ordem do Dia. 
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O Sr Presidente da Assembleia de Freguesia, de acordo com a última assembleia de 

freguesia, solicitou a presença de todos os deputados, executivo e todos aqueles que 

queiram participar na visita conjunta à freguesia e no jantar de confraternização, com 

a mote <Viver em Democracia= sobre a passagem dos 50 anos do 25 de abril, no 

próximo sábado, dia 13 de junho. 

De seguida, deu a conhecer uma mensagem recebida de um moradora da Travessa de 

Santa Teresa, para que fosse executado um passeio desde o Largo de Santa Teresa até 

à Rua de S. Vicente, do lado esquerdo. 

Leu outra mensagem recebida por um morador sobre os problemas de 

estacionamento na Praceta Bento Inácio de Azevedo, frente à frente da Junta de 

Freguesia de São Vicente. 

Período de Intervenção do Público. 

Não havendo inscrições por parte do público, passou-se ao ponto seguinte.---------------- 

O Sr. Presidente da Assembleia Senhor Presidente da Assembleia dê Freguesia, Senhor 

António de Jesus Marques da Silva, deu a palavra aos membros da Assembleia de 

Freguesia, na apresentação de moções, votos de louvor e votos de pesar, tendo em 

primeiro lugar, tomado a palavra o deputado Paulo Gonçalves que apresentou um 

voto de congratulação a várias Associações da nossa freguesia pelas recentes 

atividades realizadas. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 
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De seguida tomou a palavra o deputado da CDU André Castanho que apresentou um 

voto de pesar pelas vitimas pelo violéncia da Palestina. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por maioria com a seguinte vota¢ao:--------------- 

4 abstenções da Coligação Juntos por Braga. 

1 a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 abstenções do Partido Socialista.----- - 

3 abstenções da JM21. 

1 Voto a favor da CDU. - 

Dando por terminado a votação dos votos de louvor, pesar e congratulação, o 

Presidente da Assembleia de Freguesia de S. Vicente, António Silva, perguntou se 

alguém queria fazer intervenção politica. ------------------------------------------------------------ 

De seguida tomou a palavra o deputado Gonçalo Castro pela Coligação Juntos Por 

Braga onde apresentou a sua declaração politica que será apensa a esta ata. -------------- 

Depois tomou a palavra o deputado André Castanho pela CDU onde apresentou a sua 

declaração politica que será apensa a esta ata. 

De seguida tomou a palavra tomou a palavra o deputado José Macedo do JM21, onde 

expôs a sua declaração politica, começando por deixar o mote para modificar ou repensar o 

modelo da Assembleia de Freguesia, pedindo uma reformação da assembleia mais direcionada 

para os problemas da freguesia. 

Falou sobre uma situação de uma moradora da Praceta Beato de Azevedo, sobre as multas 

noturnas nesta zona, pedindo esclarecimento ao Sr. Presidente da Junta, que já sabe deste 

assunto, se já tem resposta sobre isto. Frisou que ficou contente por saber que o executivo e 
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os elementos da assembleia de freguesia andam pela freguesia a saber como está a iluminação 

da nossa freguesia, relembrando a situação das Fontainhas que continua muita escura após a 

mudança para leds. 

Questionou sobre a situação da Agere, que apesar de bons resultados financeiros, Braga e a 

nossa freguesia precisava de mais e melhor limpeza. 

Na última semana a título pessoal, esteve presente no novo quartel de bombeiros voluntários 

de Braga, e sugeriu à Junta dar mil euros por ano a esta instituição. 

Para finalizar, questionou o executivo se alguma escola da nossa Freguesia vai receber obras 

ao abrigo do PRR. 

Por último tomou a palavra tomou a palavra o deputado Bruno Torres do Partido 

Socialista, que começou por dizer que a declaração do PS é uma declaração de protesto, e 

que não irá fazer declaração política. A falta de contenda nas ideias é gritante, a falta de 

debate é preocupante e seria importante esmiuçar discutir os assuntos mais importantes para 

a freguesia, delegando sempre para a última intervenção para o Sr Presidente da Junta sem 

direito de resposta. Por isso a declaração hoje do PS é um protesto. 

De seguida foi pedida a palavra o Sr Presidente da Junta de Freguesia Daniel Pinto, que 

respondeu às intervenções anteriores, começando por defender-se dos <ataques= 

sobre o modo de condução das Assembleias, dizendo que também concorda com as 

ideias transmitidas. Concorda que a Agere tem que prestar melhor serviço publico à 

cidade. Disse que ninguém quer fugir com nada e o executivo está sempre pronto para 

responder a tudo que lhe colocam. 

Não havendo mais inscrições para intervir, o Presidente da Assembleia de Freguesia de 

S. Vicente, Senhor António Silva deu por terminado este ponto, passando de imediato 

ao Ponto Ordem do Dia. 

Período da Ordem do Dia. 

1. Votação da ata relativa à 11.2 Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. 

Vicente; 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado por 

maioria com a seguinte votação: 
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2 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

3 abstenções da Coligação Juntos por Braga. 

2 Votos a favor Partido Socialista. 

2 abstenções a Partido Socialista.- 

2 Voto a favor JM21. 

1 Abstenção JM21.-------------------------------------------------- 

1 voto a favor da CDU.----- 

02 - Discussão e votação do <protocolo de apoio no âmbito da ação escolar para 

fornecimento de refeições escolares=, nos termos da alínea g) do nº 1 do artigo 9º da 

Lei nº 75/2013 de 12 de setembro. 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado por 

unaminidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 votos a favor Partido Socialista. --- 

3 votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 

03 - Discussão e votação do <Acordo de colaboração no âmbito das atividades de 

animação e apoio à família (AAAF) na educação pré-escola=, nos termos da alínea g) 

do nº 1 do artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro. 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade com a seguinte votação: 
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5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 votos a favor Partido Socialista. 

3 votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 

Não havendo mais inscrições para participar, foi o ponto encerrado. 

De seguida tomou a palavra o Sr Presidente da Junta de Freguesia Daniel Pinto, 

respondendo às questões colocadas pelas intervenções anteriores. Começou por 

responder às questões levanatdas pelo Sr Presidente da Assembleia de Freguesia e que 

vincou que este executivo esta muito atento a estas situações e tem pedido 

intervenção junto do Municipio. Sobre a iluminação na Rua Fonte do Mundo informou 

que está acontecer é que alguns prédios estão mais recuados e que provoca escuridão 

e estão a tentar resolver. Sobre a inauguração do Quartel dos Bombeiros Voluntários, 

já foi levado este assunto a reunião do executivo dar um apoio a esta instituição. Sobre 

as escolas intervencionadas é uma matéria que preocupa o executivo, e que 

infelizmente é uma realidade que não haverá intervenções nas escolas da freguesia ao 

abrigo do PPR, mas haverá reunião em breve com a vereação para obras na Quinta da 

Veiga e na escola do Bairro da Misericórdia. Abordou ainda as próximas atividades a 

realizar na freguesia. 

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia agradeceu a todos os membros da 

Assembleia de Freguesia a disponibilidade, a forma cordata e produtiva como decorreu 

esta Assembleia de Freguesia. 

O Sr. Presidente da mesa da Assembleia de Freguesia, nada mais havendo a tratar, 

agradeceu as intervenções, dando por encerrada a reunião, pelas 22 horas e 41 

minutos, da qual se lavrou a presente Ata que, depois de lida e aprovada por 

unanimidade, será assinada e arquivada em pasta própria. 

Esta Ata contém (8) oito páginas. 

Página 7 de 8 

/2



/3 

Autenticação 

ssembleia 
Freguesia de 5. Vicente 

Livro Ata Assembleia n.º 12 

S. Vicente 4 Braga aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro-------------- 

Presidente da Mesa 

A disor fores Yun. Le SA 
1 4 

(Antóhio de Jesus Marques da Silva) 

O Primeiro Secretário, 

4_ / 

; Ops Looe mls 
(João Ricardo Silva) 

4 

O Segundo Secretario, 

Pence Caine Lopes Dis 
(Ana Catarina) 
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